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Doğan BEKİN

İstanbul Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞFNA

Aşağıdaki sorularımın T.C. Adalet Bakanı Sn. Akın GÜRLEK tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasını, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğünün 96’ncı

maddeleri gereğince saygılarımla talep ederim. 04.06.2026

Doğan BEKİN

İstanbul Milletvekili

Bilindiği üzere Adalet Bakanlığına Bağlı Ceza ve Tevkifleri Genel Müdürlüğü bünyesinde yer

alan Marmara Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda İstanbul Büyükşehir Belediyesi başta olmak üzere

birçok İlçe Belediye Başkanı tutuklu bulunmaktadır. Bendeniz Türkiye Büyük Millet Meclisi

çatısı altında 28. Dönem İstanbul Milletvekili olarak görev yapmaktayım. Seçim bölgem olması

hasebiyle geçen günlerde söz konusu cezaevinde tutuklu bulunan dönemin yerel yöneticilerini

ziyaret edebilmek için yazılı olarak izin başvurusunda bulundum. Ancak son dönemlerde

yaptığım izin başvurularıma herhangi bir dönüş sağlanmamış olup izin çıkmamıştır. Özellikle

Bakan ve Bakan bürokratlannm değişimi sonrasında söz konusu cezaevi için izin süreçleri hep

cevapsız bırakılmıştır. Bugün îmralTda Abdullah Öcalan, Edime Kapalı Ceza İnfaz

Kurumunda Selahattin Demirtaş kesinleşmiş olan cezalarım çekerken bile birçok vekil

tarafından sıklıkla ziyaret edilebilirken Marmara Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda tutuklu

bulunan dönemin yerel yöneticilerinin ziyaret için yaptığım izin başvurularımın sonuçsuz

kalması kabul edilebilir değildir. Kaldı ki bu durum insan hakları ve eşitlik ilkesi ile de

bağdaşmamaktadır. Şunu da hatırlatmakta fayda görmekteyiz, bizim görüşümüz milli görüş
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olmakla beraber her görüşe de saygı gösterdiğimizi de ayrıea belirtmek isteriz. Merhum

Erbakan Hocamız, geçmiş yıllarda dönemin tutuklu siyasetçilerinin siyasi görüşüne

bakmaksızın cezaevinde ziyaretlerde bulunduğunu da tekrardan hatırlatmak gerekir. Bizim

parti anlayışımız ve dini inancımız gereği herkese eşit mesafede olduğumuzu, birleştirici ve

kucaklayıcı bir anlayışla hareket ettiğimizi özellikle belirtmek isteriz. Örneğin geçmişte aynı

siyasi fikri paylaşmadığımız merhum Sırrı Süreyya Önder’in hastalığı sürecinde hastanede

ziyaret eden milletvekili olduğum gibi, Ekrem İmamoğlu, Haşan Mutlu, Utku Caner Çaykara,

Hakan Bahçetepe, Ahmet Özer gibi dönemin yerel yöneticileri ile gazeteci yazar Fatih

Altayh’yı da cezaevinde ziyarette bulundum. Daha öncede ifade ettiğim gibi gerçekleştirdiğim

bu ziyaretlerin siyasi bir anlayıştan çok insani ve vicdani bir hareket olarak değerlendirilmesi

toplumsal değerler bakımından da oldukça önemlidir. Kişilerin suçlu olup olmadıkları buna

bağlı olarak ceza alıp almayacakları elbette hukuk kuralları çerçevesinde değerlendirilip adaletli

bir şekilde uygulanması ile mümkündür. Ancak dava süreci devam eden ve ceza infaz

kurumlarmda tutulan dönemin yerel yöneticileri ve siyasetçilerini ziyaret edebilmek biz

milletvekilleri için oldukça önemlidir. Özellikle İstanbul Milletvekili olmam nedeniyle saha

çalışmaları yürütürken seçmenlerimizden tutuklu bulunan dönemin yerel yöneticilerini ziyaret

etmem hususunda zaman zaman talepler almaktayım. Bu nedenle söz konusu kişileri ziyaret

etmemin hem insani hem de vicdani sorumluluğunu taşımaktayım.

Bu bağlamda;

1- Adalet Bakanhğı’nda yapılan görev değişiminden sonra söz konusu cezaevinde bulunan

dönemin yerel yöneticileri ve siyasetçileri ile görüşme taleplerimize bakanlıktan hiçbir yanıt

gelmemesinin gerekçesi nedir?

2- 28. Dönem İstanbul Milletvekili olarak şu anda cezaevlerinde bulunan tutuklu ve

hükümlülerle görüşme yapabilmem için şahsıma ait hangi kriterler göz önünde

bulundurulmaktadır? Neden ziyarete izin verilmemektedir?

3- Bakanlığınız döneminde Marmara Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan dönemin yerel

yöneticileri ve siyasetçileri ile ilgili görüşme taleplerin kaçma olumlu kaçma olumsuz cevap

verilmiştir?
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